

据新华社北京9月4日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》提出，科学技术普及是国家和社会普及科学技术知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法的活动，是实现创新发展的重要基础性工作。

要坚持党的领导，突出科普工作

政治属性，践行社会主义核心价值观，大力弘扬科学精神和科学家精神。要坚持服务大局，厚植创新沃土，以科普高质量发展更好服务党和国家中心工作。要坚持统筹协调，树立大科普理念，坚持开放合作，推动更大范围、更高层次、更加紧密的科普国际交流。

到2025年，科普服务创新发展作用显著提升，公民具备科学素质比例超过15%，全社会热爱科学、崇尚创新的氛围更加浓厚。到2035

年，公民具备科学素质比例达到25%，科普服务高质量发展成效显著，科学文化软实力显著增强，为世界科技强国建设提供有力支撑。



扫码读《意见》全文
新华网今日镇江转载

确保党始终成为坚强领导核心

——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评



编者按

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，领航中国号巨轮破浪前行，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。即日起，本报开设“领航中国”专栏，连续刊发央媒重要稿件，全面反映党的十八大以来重大成就和新时代10年的伟大变革，并推出本报自采稿件，聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想在江苏的实践伟力，凝聚奋进新征程的强大力量。今天推出新华社社评的第一篇《确保党始终成为坚强领导核心》。

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，其中“坚持党的全面领导”居于首位。

万山磅礴，必有主峰。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导，将其作为开创事业新局面的重中之重，为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

“党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。”

庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记的话语响彻神州大地。那句诞生于战火纷飞年代的话语在新时代得到了新的扩展，成为亿万人民的一致共识。

“必须加强和改善党的领导，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。2012年11月17日，刚刚当选中共中央总书记的习近平在主持十八届中央政治局第一次集体学习时，就对坚持党的领导提出明确要求。随后，总书记不断深化这一重大论述——

“中国最大的国情就是中国共产党的领导”；

“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”；

“中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势”；

“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”……

习近平总书记以一系列重要论述深刻阐述了坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵，为全党全国人民思想提供了理论指南。

党的十八大以来，从尽锐出战、打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战，到践行大国之诺，如期举办北京冬奥会、冬残奥会；从不畏艰难，众志成城抗灾、斗洪水，到举全党全国全社会之力抗击新冠肺炎疫情……事实雄辩证明，“中国共产党所具有的无比坚强的领导力，是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨”。（下转2版）

今年以来，已为小微企业解决融资需求超百亿元

“金融超市”力破融资难题

纾困解难 稳中求进

本报记者 俞佳融

8月31日，随着数字的跳动，镇江市综合金融服务平台首页显示“当年解决需求”103.6亿元，包括2275项需求。据介绍，平台新增的农业金融、人才金融、创业金融等特色模块为小微企业纾困提供了极大便利，今年以来，该线上平台累计为镇江小微企业解决融资需求达103.6亿元。

信贷资源向市场主体

不仅是金融“工具箱”，也是银企“对接桥”。打开手机端小程序进入平台，贷款类、担保类、保险类、转贷类、

金融租赁类、保理类、服务类等类产品构成了线上“金融超市”。

截至8月30日，该平台累计接入各类市场主体占全市工商注册企业数的比重超过20%，达到3.4万家，其中，制造业企业12649家，批发和零售企业8964家。平台集结了54家金融机构，累计发布了377项金融产品。信贷资源通过24小时不打烊的网络“金融超市”源源不断流向市场主体，全面赋能“产业强市”。

“金融超市”把解决小微企业融资难、融资贵、融资慢作为服务的突破口。对企业而言，平台的上线将提供更全、更快、更优的金融资讯，有效获

得资金支持和政策扶持；对金融机构而言，可以通过在线发布产品，分享成功案例，精准找到客户需求；对政府部门而言，可以及时掌握各类信息数据，完成分析汇总，更好制定相关政策为企业和金融机构服务。

企业择优选贷如逛超市

丹阳市腾黄钢管镀锌有限责任公司是一家生产钢管产品的企业。今年，企业急需资金扩大生产，总经理黄国勤抱着试试看的心态在平台发布了融资需求。“没想到点点鼠标，丹阳农商银行的工作人员就很快与我们取得了联系。”黄国勤说，“他们帮助我们在线获得640万元信用贷款，解决了生产时遇到的燃眉之急，同时，贷款利率仅有4.7%，企业财务成本大大降低”。（下转3版）

思政5W课程进班组 赋能产业工人发力跑

本报讯(谭艺婷 范翊)日前，由市总工会委托开发的全新“思政5W”课程首次开讲，在现场刮起了一场思维碰撞的头脑风暴。

全国五一劳动奖章获得者、全国供电系统优秀班组长李迎涛讲演之后，人社部创业培训国家级培训师、市职工学校校长秦文涛首次讲授“思政5W”课程，从理论高度帮助班组长们建立工作思维。该课程核心是解决职工思政教育中“who、what、why、which、when”的5大问题，以案例智库、实践创新、制度保障等为依托，通过深度干预自我认知结构的构建，激发职工潜能。

“这样的思政课很吸引人，逻辑严密，大受启发，回去在职工中做工作更有信心和办法了！”参加培训的国能江苏谏壁发电有限公司燃料运维部机械一班班长钱程说。和他一起参训的，是来自全市各大建会企业的112位班组长。首次培训以他们为对象，就是要他们紧扣“兵头将尾”的角色定位，在基层工会推进职工思政工作中发挥作用。通过改变班组长们的思维模式和思政工作方式，引入更新的“源头活水”，去浇灌职工的思想之“田”。

据市总工会副主席殷利民介绍，今年全省工会系统大力推进“劳模工匠进校园，思政教师进企业”活动，将职工思政工作提到了前所未有的高度。市总工会不满足于传统的宣讲方式，此次首讲的“思政5W”课程，是依托国内知名培训师团队，历时三个月设计开发的。



为帮助宝塔路街道部分困境老兵，在“99公益日”即将来临之际，9月4日，润州区山水义工服务社和镇江市润高小学在大市口商业城门口举行了“你捐爱心款 我赠国旗”募捐活动。胡荣生 梁继业 摄影报道

“99公益日”江苏专场首日 “书香学子”项目收获爱心款4.8万

本报讯(方良龙 王竹华)9月4日上午，“99公益日”江苏专场首个募捐日如期到来，市民的微信朋友圈被“99公益日”的各种信息刷屏。截至当天20时，镇报集团今晚公益社发起的“书香镇江 关爱学子”项目，共有1121人次参与，募集爱心捐款4.83万元。

上午10时配捐活动启动不久，“书香镇江 关爱学子”项目就收到署名“孔凡方”的个人捐款5000元，这笔捐款获得腾讯公益配捐700多

元。这也是当天该项目收到的最大一笔网络捐款。记者经多方打听得知，孔凡方是竹竿宾馆的法人代表，常年坚持做公益，他曾以“山东好心人”的名义匿名捐款并帮助过很多困难群体，公益圈的人都亲切地称他为“小山东”。孔凡方从2015年就职助力镇报公益项目，至今累计捐款已超10万元。默默做好事被大家知道后，他也只是微笑着说，做慈善，就是表达自己的一片心意。

镇江报业传媒集团聘任的10位“书香镇江 关爱学子”代言人，更是铆足了劲宣传和发动身边人献爱心，他们很多人第一次接触网络募捐，只好边干边学。（下转2版）



扫二维码 参加活动

奋进新征程 建功新时代

本报通讯员 梅永生 陶宝强 本报记者 林兰

近日，京口区举办大禹山省级信创先导区建设启动仪式。活动现场，大禹山省级信创先导区与11家核心参与单位、4家服务支撑单位以及6个信创项目签订合作协议。作为全省第4个省级信息技术应用创新先导区，该先导区将发挥京口数字经济优势，致力打造全省船舶工业、农机装备信创产业发展的前沿阵地。

拥抱数字经济，为京口高质量发展提供新引擎、增添新动能。京口区委书记徐申锋表示，将持续优化营商环境，培育壮大龙头企业，推动京口数字经济高质量发展迈上新台阶，加快将京口打造成全省有影响、长三角有特色的数字经济产业新高地。今年1-7月份，京口区新签约数字经济项目18个，总投资6.5亿元人民币。

龙头带动 培育数字“森林”

“我们将依托华为一流的技术，协同各生态伙伴资源，为镇江各行业提供稳定可靠、安全可信和可持续的多元化服务。”7月22日上午，位于京口的华为（镇江）数字联合创新中心启动运营，首批签约入驻8家创新型企业。代表企业之一、嘉环科技股份有限公司董事长宗琰说：“公司将加快把南京的创新与研发业务拓展到镇江，强化数字化人才培养基地建设。”

记者了解到，华为（镇江）数字联合创新中心聚焦数字经济产业方向，将建设“数字政务、数字产业、数字人才、数字生活”四大平台，年服务企业30家以上，年培育数字经济专业人才超过500人。

龙头标杆矗立，让数字活力迸发。京口区长贾敬远介绍，京口梳理明确了数字互娱、软件信息、基础数据服务和智能制造等主攻方向，制定出台了数字经济专项规划和扶持政策，目前已吸引集聚了微软、华为等多家头部企业，数字经济核心产业增加值占GDP比重超9%，数字经济领域相关企业突破1300家。

京口区出资参与设立总规模6亿元的东方嘉富组合基金IV期（数字经济），围绕数字经济创新应用、数字产业化发展、数字化基础设施建设和产业数字化转型，持续加大政策扶持力度。目前，由东方嘉富注资的倍赛数字AI标注研发平台、在途科技数字化运营平台等项目已签约落户京口区智汇科技中心，另有3个拟投资项目即将落地。（下转2版）

奋力争雄争强争争光 把一号战略坚决落实到位

——科技创新“梦溪奖”获奖企业巡礼

吉贝尔：研发投入激增下的“向新求新”

本报记者 陈志奎
本报通讯员 许开飞 许定星

疫情冲击，但研发投入不降反增，而且同比增长七成。这是江苏吉贝尔药业股份有限公司作出的战略决断。“如此大力度、持续性的资金投入，为新药研发事业提供坚实保障，也让吉贝尔在医药产品自主创新的道路上步履坚定、底气更足！”公司董事长耿仲毅言语掷地有声。

坚持“以患者需求为核心，以临床价值为导向”的新药研发理念，吉贝尔组建了一支高素养的研发团队，构建以复方制剂研发技术、氘代药物研发技术、脂质体药物研发技术为支撑的研发技术平台，开启创新药物的研发。

今年上半年，吉贝尔公司核心产品利可君片、尼群洛尔片等在升白药、降压药等细分市场占比逐年攀升。企业创新药的“后备军”仍在迅速扩

容。在研新药抗抑郁一类新药、抗肿瘤新药、抗胃酸新药、治疗胆囊炎胆结石新药……类似的名录还可以拉出一长串，足可佐证吉贝尔研制创新药的决心和恒心。吉贝尔药业研究所所长吴修良表示，科学技术就是第一生产力，吉贝尔以世界医药科技发展为导向，持续推进技术创新，去年研发投入占销售总额比例达5.75%。

今年在创新投入上不惜成本，上半年企业研发投入占比更是达到了11.35%。值得一提的是，今年市科技部门一系列支持企业发展、鼓励科技创新方面的政策密集出台，惠及众多科技型中小企业，也令吉贝尔受益匪浅。而在国内疫情多点散发的上半年，根据地域不同，吉贝尔未雨绸缪制定策略，打了一场场硬仗，展现了超强的预见性和对市场深刻的洞察力。早在上海战“疫”前夕，吉贝尔就预判到可能出现的物流中断。（下转2版）

今日导读

安全守护者 宣传检查演练 严防事故发生

2版

开捕蟹将军 天气影响几何 价格走势怎样

3版

公益热心人 艰苦奋斗创业 带领乡亲致富

4版